Vũ Hữu Chín – THCS Hồng Bàng – Quận Hồng Bàng

CAUHOI

Bài 4. (3,5 điểm). 

1. Cho đường tròn đường kính AB, điểm C nằm giữa A và B. Trên đường tròn lấy điểm D (D khác A và B). Gọi E là điểm chính giữa cung nhỏ BD. Đường thẳng EC cắt đường tròn tại điểm thứ hai F. Gọi G là giao điểm của DF và AE.

a) Chứng minh 
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 và AGCF là tứ giác nội tiếp.

b)  Chứng minh CG vuông góc với AD.

c)  Kẻ đường thẳng đi qua C song song với AD cắt DF tại H. Chứng minh 
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2. Một hình trụ có chiều cao bằng hai lần đường kính đáy. Nếu đường kính đáy có chiều dài bằng 4cm. Tính thể tích của hình trụ đó.
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	a) Có E là điểm chính giữa cung nhỏ BD, nên 
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Có 
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Suy ra 
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. Do đó tứ giác AGCF nội tiếp (dấu hiệu nhận biết).
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	b) Xét tứ giác AGCF nội tiếp, có 
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 (góc nội tiếp cùng chắn 
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Xét đường tròn đường kính AB có 
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 (góc nội tiếp cùng chắn 
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Từ (1), (2) suy ra 
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 (hai góc đồng vị).

Có 
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(góc nội tiếp chắn nửa đường tròn) nên 
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	c) Gọi M là giao điểm của DF và AB. Do 
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 nên 
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Do AG là phân giác của góc 
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Do 
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Từ (3), (4), (5) ta có 
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	Câu 2. (0,5 điểm)

	Bán kính của hình trụ là R = 4: 2 = 2cm, 

chiều cao của hình trụ là h = 4.2 = 8cm

Do đó thể tích hình trụ là 
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